

活动年味足，欢喜迎新春

香港中路街道开展丰富多彩活动迎接鼠年新春



苏建华、刘彦玲做的花样馒头。



江西路社区知青团舞蹈《我的祖国》。



香港路社区居民在现场领到福字非常开心。



江西路社区男声小合唱《我爱祖国的蓝天》。

□文/图 半岛记者 葛昭然

物换星移辞旧岁，风和日丽迎新春。丰收的锣鼓，敲响崭新的岁月，绽放的寒梅，书写春天的讯息。春节将至，为营造欢乐祥和的节日氛围，香港中路街道举办了丰富多彩的节日活动，与居民共庆新春佳节。

节目丰富 文艺汇演展风采

为进一步丰富社区居民的精神文化生活，倡导健康、文明生活方式，营造欢乐喜庆、文明祥和的节日氛围，江西路社区举行了“庆元旦、迎新春”文艺汇演暨文体队伍年终汇报演出，社区居民欢聚一堂，共同迎接新年的到来。

此次文艺汇演汇聚了江西路社区文体队伍自编自演的10余个文艺节目，演出内容丰富多彩，有舞蹈、大小合唱、诗歌朗诵、柔力球、器乐演奏、吕剧等表演形式。

阳光舞蹈队表演了舞蹈《情归草原》；知青艺术团献唱《我的祖国》；社区合唱队带来歌曲《新年好》；乐器队带来葫芦丝演奏《婚誓》《采茶欢歌》……欢快的舞蹈，优美的旋律，嘹亮的歌声，尽情地展现了居民们朝气蓬勃、积极向上的精神风貌。精彩的节目令在场观众连连称赞，现场不时发出热烈的掌声和喝彩声。

演出结束后，江西路社区党委书记杜正岩与文艺骨干们亲切地交谈，鼓励大家要牢记“四个坚持”，努力建设具有江西路社区特色的、深受百姓欢迎的文艺小分队，打造“红色文艺轻骑兵”，为时代抒情放歌。

此次文艺汇演促进了社区居民之间的交流，增进了友谊，活跃了社区文化，增强了社区凝聚力，进一步坚定了文化自信，使心与心更近，情与情更浓，营造出平安、

和谐、幸福社区的良好氛围。

花样馒头 造型各异年味足

1月9日上午，劈柴院江宁会馆内人声鼎沸，门庭若市，市南区第六届花样馒头大赛激情开赛。比赛现场香气喷喷，热情融融，营造出热闹的新春氛围，展示着中国传统文化的魅力。

上午8点半，香港中路街道的苏建华、刘彦玲在赛场撸起袖子，各显身手。扑鼻的麦香，娴熟的揉面手法，吸引了众多居民围观。街道居民自发组织的亲友团也在旁加油助威，放眼望去，一片热闹景象。

吉时一到，一个个热气腾腾的馒头蒸制完成。锅盖揭开，白白的大馒头露出真容，让人垂涎。花饽饽预示着来年生活富足；大寿桃表示着健康长寿；胖胖的葫芦寓意着福禄一生；枣饽饽从底到上，层层递进，讲究一个生活圆满、节节高升的寓意……各种造型的馒头如花朵般竞相开放。

经过50分钟的激烈比拼，香港中路街道的2位选手在大赛中脱颖而出，分别获得“最具风情奖”和“最具创意奖”。

69岁的刘彦玲告诉记者，自己做馒头已经近五十年了，非常喜欢做面食，平时家里吃的馒头都是由她做的。今年是鼠年，就做了很多老鼠造型的馒头，增添一份喜庆。苏建华开心地说：“平时我在家里经常做不同造型馒头，让食物看起来更有食欲，孩子也喜欢吃。很高兴能有这样一个展示的平台，最终能获奖，为街道增添荣誉，非常开心。”

通过此次大赛，苏建华、刘彦玲代表香港中路街道将具有历史韵味、富有浓郁地域特色的胶东馒头技艺和面食文化展现出来，向外界展示了市南区独特的民俗文化和魅力，以及身居时尚香港中路街区的

满足感和幸福感。

喜迎新春 挥毫泼墨送祝福

1月14日，香港中路街道办事处联合惠康老年公寓、香港路小学、基隆路小学，共同举办了“欢歌笑语泼墨墨，福乐同享迎新春”惠民活动。一张张红红的福字、一副副带着墨香的春联，让大家感受到了文化的独特魅力，同时也带来了新春的温暖气息。

与此同时，“齐书写同欢乐共祝福”写福赠福活动也在浮山所社区进行着。来自香港路小学、基隆路小学的学生、街道老年大学的优秀学员、社区书法爱好者共同参与了活动。

老少同写新春祝福，让优秀传统文化代代相传。在书写祝福的过程中，孩子们领略到了中国传统文化的精粹内涵，并以这样的形式，共同祝愿辖区居民过一个文化年、幸福年。

香港路社区也携手东营银行青岛分行，特邀请中国书法家协会会员、青岛市书协副主席宋文京等多位书法名家，为社区居民和辖区内企事业单位写春联，送大福。

活动现场，等待领“福”字的居民早早排起了长队。书法家们挥毫泼墨，开笔写“福”。不同的字体寄托着大家同样的期盼，希望来年的生活更加美好幸福。许多书法爱好者也来到活动现场，向书法家们学习书法技巧，现场十分热闹。香港路社区居民张其秀开心地说：“书法家们写的福字非常漂亮，而且寓意好，这样的活动非常喜庆、有意义，感受到了浓浓的年味。”

大展厨艺 欢声笑语品美食

1月16日上午，五四广场社区联合东营银行青岛分行举办了“年味道”包饺子迎春节活动。五四广场社区居民、两新组织成员、五四公益联盟成员共70余人参与此次活动，大家一起包饺子，共享节日氛围。

当天上午，居民们早早来到活动现场，捋起衣袖，把手洗干净，有的揉面，有的擀皮，有的包制，分工明确。大家一边包饺子一边交流着不同地方的过年习俗，互相比赛着谁包的饺子更好看，谁包的饺子皮薄馅大。大家还将蔬菜汁、水果汁加入面皮中，做出了不同颜色的饺子皮，包出了形态各异的饺子，有的像蝴蝶、有的像花朵，现场笑声不断，温馨有爱。

清水飘芙蓉，元宝落玉盘。当热气腾腾的饺子端上来时，大家一片欢呼声，争先恐后地寻找着自己包的饺子，品尝着美食，分享着快乐，互相祝福，共贺新年。

1月16日中午，浮山所社区活动室一片欢声笑语，热闹非凡。原来，社区的“迎新春过大年”活动正在这里进行。活动内容包括百家宴、厨艺大比拼、才艺展示，每位参与活动的居民都带来了自己做的一道菜品，社区也为居民们准备了菜品和饮料，大家围坐在长桌旁，互相品尝菜品，交流做菜心得，畅所欲言，现场充满了欢声笑语。

居民苏静华带来的是自己做的水煮肉片，得到了大家的一致好评。苏静华告诉记者，选择带这道菜的原因不仅是因为这是她的拿手好菜，还因为这道菜中有红红的辣椒和红红的汤汁，寓意着新的一年大家生活美好，红红火火；马传秀带来了一道糖醋藕，酸甜爽口的口感也令大家纷纷点赞。“这道凉菜十分清口，而且营养价值高，逢年过节我都会做，孩子们都喜欢吃。”

居民们在品尝美食的同时，社区还安排了精彩的节目表演，并邀请了居民杨正宜现场为大家送福字，活动现场一片喜庆祥和。